
Stadt Zerbst/Anhalt Stadt Zerbst/Anh., d. 22.08.2022 
Ortschaftsrat Nedlitz 
 
 
Niederschrift  
über die 17. Sitzung des Ortschaftsrates Nedlitz am 14.03.2022 
 
 
Sitzungsort/-zeit:  Waldgaststätte Eckernkamp, Am Eckernkamp 2 a, 39264 

Zerbst/Anhalt 
    19:00 Uhr – 19:50 Uhr 
 
Ortsbürgermeister  

Herr Mario Buge  
 
Ortschaftsratsmitglieder  

Herr Johannes De Vries  
Herr Günter Dolatkewitz  
Herr Christian Genth  
Herr Eduard Hahn  
Herr Heiko Juskowiak  
Herr Andreas Müller  
 
Protokollantin  

Frau Laura Kotsch  
 
 
Nicht anwesend sind: 

 
Ortschaftsratsmitglieder  

Herr Detlef Walter entschuldigt 
Herr Markus Wilhelmy entschuldigt 
 
 
Öffentlicher Teil: 

 
TOP 1 Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

Beschlussfähigkeit    

 
Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. 
Die Beschlussfähigkeit ist mit der Anwesenheit von 7 Ortschaftsräten gegeben. 

Die Ladung erfolgte ordnungsgemäß. 
    
 
 
 
TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Bestätigung der Tagesordnung    

 
Der Antrag von Herrn Wilhemy wird im Tagesordnungspunkt 5 behandelt.  
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.  
 
 
 
 
 
TOP 3 Einwohnerfragestunde    
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Frau Knichale erkundigt sich, ob das Schild vom Heidestübchen stehen bleiben muss. 

Herr Buge antwortet, dass er sich um die Entfernung der Schilder kümmern wird. 

 

Frau Zeuner möchte gerne ein Farm-/Hoffest veranstalten in Bezug auf ihren Chilianbau. Da der 

Platz auf ihrem Hof im vergangenem Jahr recht eng war, würde sie ihr Fest in diesem Jahr gern 

auf dem Gelände des Eckernkampes ausrichten. 

Herr Zeuner ergänzt, dass das Fest vom 20-21.08.2022 mit ca.100 Gästen stattfinden soll.  
Herr Buge erwidert mit Zustimmung der Ortschaftsräte, dass dies absolut kein Problem für den 
Ortschaftsrat darstellt. Allerdings merkt er an, das im Vorfeld über die Stadtverwaltung alle 
notwendigen Anträge und Formalien eingeholt werden müssen.  
 
 
 
TOP 4 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 08.11.2021    

 
Die Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung erfolgt einstimmig. 

 
 
 
 
TOP 5 Bericht des Ortsbürgermeisters und Bekanntgabe von gefassten Beschlüssen    

 
Herr Buge berichtet zu folgenden Themen: 

  

- Die Scheibe der Bushaltestelle wurde beschädigt – hier muss ein Ersatz erfolgen 
 

- Sturmschäden gering – 2 Bäume in Hagendorf sind umgekippt 

 

- 3 Linden in Hagendorf am Teich müssen verschnitten werden (Kronenschnitt), da die 
angrenzenden Bebauungen durch herabfallende Äste potenziell gefährdert sind  

 

- Wann erfolgt die Versetzung der Bushaltestelle von Dobritzer Straße zum Bahnhäuschen? 
 

- Bahnübergang nach Deetz muss dringend saniert werden (keine Rückmeldung bisher) 

  

- Die Parksituation in Nedlitz muss dringend kontrolliert werden, da die Bürger auf dem 
Grünstreifen parken, außerdem besteht nach wie vor die potenzielle Gefahrenstelle an den 

Parktaschen Ortsausgang Richtung Reuden  

 
- Planung der Traditionsfeste:  -16.04.2022 Osterfeuer  

 -29.04.2022 Maibaumsetzen  

 -25.05.2022 Waldlauf  

 -05.06.2022 Pfingstgelage  
 -01.10.2022 Erntedankfest 

 -10.12.2022 Weihnachtsmarkt  

 
 

 

 

Der Antrag von Herrn Wilhelmy wird von Herrn Buge kurz erläutert. Die Stellungnahme der 
Stadtverwaltung sowie der TWM Magdeburg (Anlage des Protokolls) werden ebenfalls verlesen. 

Aufgrund der fehlenden Zuständigkeit der Stadtverwaltung wird der Antrag mit 6 Nein-Stimmen 

und einer Stimmenthaltung abgelehnt.  
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TOP 6 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen    

 
 

 

Die Ortschaftsräte haben folgende Anliegen:  

 

- Schweinitzer Straße Richtung Planweg im Kreuzungsbereich mehrere große Schlaglöcher 
auf der Straße 
 
- Im Tiefenbrunnen fehlt der Stromanschluss – Wird im Moment vom Fachamt geprüft  
 
 
 
      
 
 
Mario Buge Laura Kotsch 
Ortsbürgermeister/in Schriftführerin 
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